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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS – CONCAM DO INSTITUTO FEDERAL 
DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO - IFSP CAMPUS AVARÉ. Aos dois dias do mês de abril de 

dois mil e vinte e seis, às treze horas e dezesseis minutos, de forma híbrida na sala de reuniões do Campus Avaré A-100, sob a presidência 

do Diretor-Geral, Julio Cesar Pissuti Damalio, deu-se início a reunião. ABERTURA DA REUNIÃO: Havendo quórum, o presidente 

dá as boas-vindas aos presentes. Passa a palavra ao relator Anderson Gomes de Paiva, que fala sobre as necessidades estruturais dos 
espaços do Campus do IFSP. O relator iniciou sua fala informando ter consultado a comunidade acadêmica a respeito da demanda e 

haver categorizado de acordo com a necessidade, dividindo-a nos seguintes itens: Manutenção/melhorias de itens/bens; 

manutenção/melhorias de espaços já existentes; demandas relacionadas à sustentabilidade; demandas de espaços dedicados ao atendimento 

de alunos e/ou comunidade; demandas de espaços exclusivos dos estudantes; demandas relacionadas à sala dos professores; demandas 

relacionadas às necessidades da pesquisa; demandas relacionadas à criação de laboratórios/espaços específicos de ensino; outras demandas. 

Julio refletiu sobre a importância da realização dessa consulta, ocorrida pela primeira vez. Adrielle apontou a necessidade de uma rampa no 

portão dos estudantes, bem como nas calçadas, acrescentou que seria importante verificar a cobertura do espaço onde ficam estacionadas as 

bicicletas dos estudantes, apontou ainda a necessidade de atenção ao estacionamento dos alunos. Adicionalmente, disse que a manutenção 

nos pisos táteis foi importante. Por fim, acrescentou que o quiosque dos estudantes poderia ter computadores para utilização coletiva e que 

a pesquisa poderia ter se estendido aos estudantes. Julio disse entender a importância de consultar os alunos, mas que como ele a DAE, 

Tarsila, estão próximos aos alunos, as informações foram aferidas indiretamente. Anderson disse ser importante consultar os estudantes e 

questionou se há algum plano de reformas e melhorias por parte da gestão atual. Julio disse que muitas demandas não surgiram com o 

formulário, a ideia foi centralizar tudo em um documento, formalizando as necessidades e encaminhando ao CONCAM a fim de definir-se 

coletivamente as possibilidades e viabilidade das propostas. Gustavo Damião disse que algumas indicações poderiam ser resolvidas com 

diálogo e parceria interáreas. Destacou que há uma dificuldade de realizar o projeto básico, por não possuirmos engenheiro no campus. 

Apontou que o espaço construído no campus está próximo ao limite máximo permitido pelo Avaré. Sugeriu a criação de um grupo de 

trabalho para realizar um levantamento da utilização dos espaços e da possibilidade real de realizar novas construções. Anderson destacou 

que há demandas contidas há mais de dez anos e solicitou um esclarecimento a Gustavo a respeito de sua proposição.  Gustavo Damião 

disse que as demandas devem ser específicas e considerar cada item a ser incluído, destacando o valor aproximado dos itens solicitados, 

com orçamentos indicativos. Acrescentou por fim a necessidade de apropriação dos servidores a respeito da criação de projetos, a fim de 

não sobrecarregar poucos servidores. Anderson disse entender ser inviável que docentes, por exemplo, executassem atividades estranhas à 

sua formação, acrescentou que a mesma dificuldade se aplicaria aos discentes. Gustavo exemplificou e disse que a descrição auxilia na 

realização do projeto e pode evitar gastos desnecessários ou equivocados. Adicionou ainda que o campus não possui profissional para 

emitir pareceres técnicos. Adrielle destacou a importância da discussão e disse desconhecer os detalhes a respeito dos descritivos. Mario 

acrescentou que com o descritivo fica fácil verificar se não há possibilidade de realocar materiais e disponibilizar ou ativar espaços ociosos. 

Julio refletiu a respeito do item referente à possibilidade de banheiro unissex e Tarsila disse que já possuímos esse espaço, nomeado 

“banheiro familiar”. Julio apontou a dificuldade de instalar novas placas fotovoltaicas (a sugestão na consulta seria que fossem instaladas 

cobrindo o estacionamento dos estudantes) devido ao alto custo e contextualizou que houve anteriormente, uma emenda parlamentar que 

não foi viabilizada por entraves com a empresa que fornece energia ao campus. Julio destacou que a temática foi discutida no orçamento 

participativo de 2025 e ao calcular, verificou-se que seria mais viável investir na implantação nos telhados e não em cobrir o 

estacionamento com as placas. Em relação à construção de salas de aula, Julio disse entender que as que temos atendem à demanda. Em 

relação às salas de AAA, uma possibilidade seria construí-la na biblioteca com drywall. Em relação à sala dos professores, Julio disse que 

a sala atual foi adequada às necessidades de avaliações do MEC. Com relação a sala para cada docente, ele entende que seria interessante 

ter algumas salas rotativas de uso compartilhado. Em relação à copa dos professores, Julio não vê viabilidade e Gustavo acrescentou que 

poderia promover um distanciamento entre docentes e TAE, pois o campus já dispõe desse espaço, atualmente compartilhado entre 

docentes, servidores e funcionários. Em relação aos outros espaços solicitados, Julio destacou a importância da promoção do diálogo entre 

as áreas a fim de verificar o que se pretende e analisar se há possibilidade de readequação. Renato Guerra disse que já há laboratório de 

reagentes.  Julio destacou que há espaços, como o laboratório de didática, que poderiam ser utilizados para mais de um fim específico. 

Falou ainda sobre outros espaços que atendem aos anseios. Encaminhamentos: haverá diálogos da gestão com as diferentes áreas. Julio 

destacou que algumas adequações podem ser realizadas pela equipe de manutenção e diversos itens estão em SRP e podem ser adquiridos 

e executados pela equipe supracitada. Anderson questionou o que seria a “planta agroindustrial”, Julio disse que seria um projeto intitulado 

“do solo à mesa”, no qual a parceria do instituto com produtores locais poderia agregar valor aos produtos orgânicos, com selo do IFSP. A 

ideia seria juntar a padaria da gastronomia com esse projeto e desenvolver no espaço atual do laboratório de análise sensorial, que seria 
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realocado futuramente. Anderson perguntou sobre a fonte do recurso para a execução dessa proposta, Julio disse que seria de emenda 

parlamentar. Adrielle perguntou sobre a possibilidade de disponibilização dos equipamentos para o quiosque dos estudantes. Julio disse que 

seria viabilizado. Adrielle se disponibilizou a listar os materiais necessários. Anderson acrescentou que não apareceu no levantamento, mas 

seria interessante considerar a construção de salas de informática para uso exclusivo dos alunos, nos moldes das grandes universidades. 

Julio disse que seria possível, porém há necessidade de verificar onde seria o espaço. Adrielle disse que seria interessante ter um estagiário 

no laboratório. Julio disse que há uma dificuldade de controlar e incentivar o bom uso dos espaços coletivos. ENCERRAMENTO: 
Tendo terminado os trabalhos, encerra-se a reunião, às quatorze horas e trinta e um, da qual eu, Milene da Silva Motta, lavro a presente ata. 

Após ser lido e aprovado, o documento será assinado por mim e demais presentes. Lista de Presença: 
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